

穗招港澳實習生 月補貼四千

黃埔區推暑期活動 眾多名企提供1200崗位

記者27日從廣州市黃埔區獲悉，為了支持港澳青年融入大灣區，該區推出「青春黃埔行」港澳青年赴黃埔社會實踐活動。包括世界企業500強、中國企業500強、「獨角獸」企業等優秀企業，將提供運營、策劃、市場營銷、行政、人事等豐富類型崗位多達1,200個。實習期間，提供崗位的企業或單位在向港澳實習生提供崗前培訓外，還有餐補、交通及住宿保障，實習被鑒定合格後，更能獲得4,000元（人民幣，下同）的實習補貼。實習活動將於今年7月舉行，為期一個月。



■廣州黃埔區將為港澳青年提供1,200個暑期實習崗位。圖為該區一家港企工作環境。

2023年黃埔區港澳生暑期實習活動，崗位均來自當地有實力的知名企業，包括國企、園區、世界企業500強、中國企業500強、中國民營企業500強、廣東企業500強、廣東民營企業百強、「獨角獸」企業、行業領先企業及其他優秀企業機構。

實習對象方面，均為內地「雙一流」高校、港澳台知名大學和國際高校中的2022-2024屆香港、澳門籍大學生。今年的暑期實習名額增至1,200人。報名通過後，經雙向選擇和匹配，最終確定實習企業和實習生名單。

統一提供住宿交通等保障

實習期間，提供崗位的企業、單位負責為港澳實習生提供崗前培訓和後勤保障，包括但不限於工作日午餐或不低於40元/天的午餐補貼、辦公桌、辦公電腦、辦公用品、

工作牌或出入證等，並安排至少1名專業導師對實習學生進行跟蹤輔導。比如，主辦方將為港澳青年實習生統一提供公寓住宿、保險、往返黃埔的交通、管理等後勤服務，並給予實際出勤時間達90%以上，實習鑒定為合格的港澳青年實習生4,000元實習補貼。

組織開展主題研學活動

記者了解到，廣州黃埔區、廣州開發區是廣州實體經濟的主戰場，是粵港澳大灣區高新技術企業最為密集的区域。根據2022年出台的《廣州市黃埔區廣州開發區進一步支持港澳青年創新創業實施辦法》（簡稱「港澳青創十條」2.0），該區每年提供不少於1,200個政府機關或企事業單位實

習崗位，向港澳高校學生提供不超過6個月的實（見）習機會。

此前，「青春黃埔行」港澳青年赴黃埔社會實踐活動已在前期政策支持下連續舉辦4期，累計吸引來自清華大學、北京大學、復旦大學、暨南大學、香港科技大學、澳門大學等大學300餘名港澳學生到廣州市黃埔區、廣州開發區開展實習實踐活動。

值得一提的是，黃埔區每年安排最高100萬元打造「青春黃埔行」研學交流特色項目，高質量舉辦粵港澳青年人才交流會、青年創新創業分享會、青年職業訓練營、嶺南民俗文化體驗等交流活動。今年的暑期實習活動，將組織港澳青年開展豐富的主題研學活動。

逾七成受訪企業擬在華再投資

華南美國商會27日發布《2023年中國營商環境白皮書》及《2023年華南地區經濟情況特別報告》（下稱《特別報告》），45%的受訪企業2022年在華營收顯著增加或少量增長，其中美企佔比43%，製造業企業佔比49%。廣州連續第6年在本調查中被受訪企業列為最受歡迎的投資城市，其次是深圳、上海、北京。

《特別報告》顯示，高達97%的受訪企業表示由於疫情導致的簽證和旅行限制影響了企業運營，其中，65%取消了在中國的國際活動和會議，61%取消了所有國際商務旅行，29%不得不暫停投資項目。「儘管美企對中國市場增長的信心出現一定程度波動，但仍有過半美企持續看好中國市場。」華南美國商會會長哈利·賽亞丁透露，企業對大額投資（超過2.5億美元）持謹慎態度，但探索中國市場的意願依然強勁。75%的受訪企業計劃2023年進行在華再投資，並預留了183億美元現金用於未來3到5年再投資。

再投資趨勢方面，40%的受訪企業依然將中國列為其全球投資計劃中的首位，創近5年新低，然而，中國依舊是企業投資最青睞的熱土，超九成受訪企業將中國視為最重要的投資目的地之一。將中國作為投資首選的外資企業比例連續第2年出現下降，但仍有過半外資企業將中國列為全球前三大投資目的地。44%的消費產品及服務企業與39%的專業服務企業將中國列為全球首選投資目的地，而製造業企業的這一比例持續下降35%，這再次表明中國作為生產製造基地的吸引力正逐漸下降。

內地擬增設20支重大疫情醫療隊

國務院聯防聯控機制27日就鞏固疫情防控重大成果有關情況舉行發布會。會上，國家衛健委醫療應急司司長郭燕紅表示，新冠疫情讓我們進一步認識到应急管理特別是醫療應急的重要性，不僅是公共衛生事件，我國也是一個自然災害頻發的國家。郭燕紅透露，國家衛健委已下發了「十四五」期間突發事件緊急醫學救援的規劃，將以規劃為指引，指導各地進一步強化體系建設和能力提升。

在國家緊急醫學救援隊伍進行提質擴容方面，將按要在全國增設20支左右的國家重大疫情醫療救治的隊伍，負責重大疫情的救治和區域內全國範圍內的支援。（目前內地一共有國家級緊急醫學救援隊伍40支，分為綜合救援、中毒事件

救治和核輻射事件救治3類。）同時，提升緊急醫學救援的裝備水平，特別是加強重症救治的能力。還要推進省、市緊急醫學救援能力建設，滿足各種突發事件的現場處置和重大突發事件快速處置的需求。

郭燕紅表示，國家衛健委醫療應急司將會同相關部門，全面提升現場緊急醫學救援處置能力和救治能力，進一步提升大批量傷病員的救治和突發事件快速醫療應急處置的能力和反應。建立專業化、規範化、信息化和現代化的突發事件緊急醫學救援體系，提高早期預防、及時發現、快速反應和有效處置的水平，同時也要發揮我國在全球緊急醫學救援中的作用，為經濟社會持續健康穩定發展奠定基礎。

甲流疫情超新冠 多地學校停課

春季是流感高發季，人們應注意日常防護。圖為民眾踩單車出行遊玩。



國家衛健委新聞發言人、宣傳司副司長米鋒在會上表示，近期全國疫情繼續保持平穩態勢，各地疫情均處於局部零星散發狀態，未發現疫情明顯反彈的省份。北京、上海、天津、浙江等多地學校早前被曝停課，引起社會高度關注，不過最終被證實為甲流疫情。中國疾病預防控制中心最新數據顯示，2023年第6周起，內地流感病毒陽性率增加，且超過新冠病毒陽性率。

國家衛健委醫療應急司司長郭燕紅表示，流感和諾如病毒的感染都是季節性的傳染病，流感是由流感病毒感染引起的呼吸道傳染病，主要通過飛沫和密切接觸傳播。部分患者因會出現肺炎或者其他併發症發展成重症病例，主要發生在老人、兒童、孕產婦和有一些慢性基礎性疾病的人群。出現流感樣症狀後要注意休息和自我隔離，有重症高危因素的人發病後應及時就診。

另據郭燕紅介紹，每年10月到次年3月都是諾如病毒感染高發的時期，重點的防控場所主要是學校、託幼機構以及集中供餐的集體單位。她指出，諾如病毒是通過消化道傳播，預防措施主要是良好的手衛生，同時做好個人飲食衛生。

針對這些季節性傳染病，國家衛健委已要求各級醫療機構進一步強化預檢分診，發熱門診、腸道門診都要做到應開盡開，並儲備一定數量的治療藥物，接診醫生遇到有相關症狀患者時要加強診斷和鑒別診斷，根據病因和症狀給予積極治療，切實保障好就診患者的醫療需求。